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Θέμα: «Αποκλεισμός των οδηγών των Δασικών Υπηρεσιών από το επίδομα 

ειδικών συνθηκών εργασίας» 

Οι οδηγοί των Δασικών Υπηρεσιών διαδραματίζουν κρίσιμο και 

αναντικατάστατο ρόλο στη λειτουργία των δασικών υπηρεσιών και στην άσκηση των 

αρμοδιοτήτων τους. Συμμετέχουν καθημερινά σε δράσεις δασοπροστασίας, 

πρόληψης και αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών, σε ελέγχους εφαρμογής της 

δασικής νομοθεσίας, σε μετακινήσεις προσωπικού σε δύσβατες και επικίνδυνες 

περιοχές, καθώς και στην υποστήριξη ανακριτικών και ελεγκτικών διαδικασιών. 

Σύμφωνα με το υπόμνημα που έχουν καταθέσει οι οδηγοί των Δασικών 

Υπηρεσιών, παρά το γεγονός ότι ασκούν καθήκοντα υπό ιδιαίτερα απαιτητικές και 

συχνά επικίνδυνες συνθήκες, εξαιρέθηκαν από το επίδομα ειδικών συνθηκών 

εργασίας που χορηγείται σε άλλες κατηγορίες υπαλλήλων των Δασικών Υπηρεσιών, 

όπως οι δασολόγοι, οι δασοπόνοι και οι δασοφύλακες. 

Σύμφωνα με τους εργαζομένους, παρά τα καθήκοντα που ασκούν και τις 

συνθήκες υπό τις οποίες εργάζονται, δεν συμπεριλήφθηκαν στους δικαιούχους του 

επιδόματος ειδικών συνθηκών εργασίας. Ωστόσο, δεν έχουν γίνει γνωστά τα κριτήρια 

βάσει των οποίων ελήφθη η συγκεκριμένη απόφαση, ούτε εάν το ζήτημα εξετάστηκε 

από την αρμόδια επιτροπή του άρθρου 18 του ν. 4354/2015 ή αποτέλεσε αντικείμενο 

σχετικής εισήγησης από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προς το 

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 

Οι εργαζόμενοι υποστηρίζουν ότι η εξαίρεση αυτή δημιουργεί συνθήκες 

άνισης μεταχείρισης μεταξύ υπαλλήλων που υπηρετούν στην ίδια υπηρεσία, 

συμμετέχουν στην εκπλήρωση κοινών επιχειρησιακών στόχων και εκτίθενται σε 

αντίστοιχες συνθήκες εργασίας. Παράλληλα, επισημαίνουν ότι οι αρμοδιότητες που 

ασκούν συνδέονται άμεσα με την προστασία των δασικών οικοσυστημάτων, την 

πρόληψη και αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών και την υποστήριξη των 

δράσεων πολιτικής προστασίας. 

Επειδή οι Δασικές Υπηρεσίες αποτελούν βασικό πυλώνα της πρόληψης και της 

προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος. 
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Επειδή οι οδηγοί των Δασικών Υπηρεσιών συμβάλλουν ουσιαστικά στην 

άσκηση των αρμοδιοτήτων τους υπό απαιτητικές και συχνά επικίνδυνες συνθήκες. 

Επειδή η διαφορετική μισθολογική μεταχείριση υπαλλήλων που υπηρετούν 

υπό παρόμοιες συνθήκες απαιτεί σαφή και επαρκή αιτιολόγηση. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

1. Για ποιους λόγους και με ποια κριτήρια εξαιρέθηκαν οι οδηγοί των Δασικών 

Υπηρεσιών από τους δικαιούχους του επιδόματος ειδικών συνθηκών εργασίας 

και έχουν εξεταστεί από τα αρμόδια Υπουργεία οι συνθήκες εργασίας και τα 

καθήκοντα που ασκούν;  

2. Έχει εξεταστεί η ένταξη των οδηγών των Δασικών Υπηρεσιών στους 

δικαιούχους του επιδόματος ειδικών συνθηκών εργασίας; Εάν ναι, ποιες 

σχετικές εισηγήσεις ή προτάσεις έχουν υποβληθεί από το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας και ποια τα συμπεράσματα της αρμόδιας 

επιτροπής του άρθρου 18 του ν. 4354/2015;  

3. Πόσοι υπάλληλοι υπηρετούν σήμερα ως οδηγοί στις Δασικές Υπηρεσίες 

πανελλαδικά και ποιο είναι το εκτιμώμενο ετήσιο δημοσιονομικό κόστος από 

την ένταξή τους στο επίδομα ειδικών συνθηκών εργασίας;  

4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει στην τροποποίηση της σχετικής 

Κοινής Υπουργικής Απόφασης ώστε να συμπεριληφθούν οι οδηγοί των 

Δασικών Υπηρεσιών στους δικαιούχους του επιδόματος και εξετάζεται η 

αναδρομική εφαρμογή της σχετικής ρύθμισης από την έναρξη ισχύος του για 

τις λοιπές κατηγορίες προσωπικού των Δασικών Υπηρεσιών; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 




